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NUmero: Nome:

INSTRUCOES:

- A duragéo da prova € de 2 horas.

- Preencha imediatamente o seu nimero e nome de forma bem legivel; identifique todas as folhas.
- Responda apenas no presente enunciado; ndo serdo aceites folhas adicionais. Seja sucinto.

- Cada grupo deve ficar em folhas separadas. Pode usar o verso das folhas para rascunho.

- A cotacao das perguntas esté indicada entre parénteses a direita do texto.

1. Considere os seguintes valores para os registos do processador P3:

R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7 PC SP RE
0001h |FFFFh |0370h |41FOh BO5Ah 0101h QO00h OpASh FADEh (Q005h

Para as alineas a), b) e c), indique qual o novo valor, em hexadecimal, para todos
(e apena¥ os registos que sao alterados pelo ciclo completo de execucéo de cada instrucao.
Use? caso nao tenha informacao suficiente para determinar o novo valor de um registo.

As alineas séo independentessto €, assuma como valores iniciais para cada alinea os
indicados na tabela acima.

a) ADDC R1, 0000 (1)
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7 PC SP RE

b) MVBH R3, R4 (1)
R1 R2 R3 R4 | RS R6 R7|] PC|] sSP RE

c) RORC R7, 12 (1)
R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7 PC SP RE

d) Para o ciclo completo de execucao da instrucdo OR M[SP+2], R2 indique na tabela
seguinte a sequéncia de acessos a memoria, especificando o endereco, dados e tipo de
acessol(eituraEscrita). (2)

Nota 1: A tabela tem 5 posi¢6es, utilize apenas as que achar necessérias.

Nota 2: Utilize os valores iniciais dos registos indicados na tabela no cimo desta péagina.

Nota 3: Use? para indicar que nao tem informacéao suficiente para determinar um dado valor.

Endereco Dados L/E

O~ W |IN|F
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2.1 Escreva um programa em Assembly do P3 equivalente ao seguinte programa em C.
Identifique quais os registos usados e procure optimizar o programa (memdéria usada e
rapidez). (2)

#define MAX 256

register short int odd;
register short int even;
register short int index;
short int checksum;
short int DATA[MAX];

odd = 0;
even = 0;
checksum = 0;

index = MAX-1;
do{
checksum += DATA[index];
if((DATA[Index]%2) == 0) I* % -> resto da divis&o inteira */
even++;
else
odd++;
index--;
} while(index >= 0);
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2.2 Pretende-se desenvolver a rotina ProcNome em Assembly do P3 que processa uma
cadeia de caracteres com 0 nome de uma pessoa. A rotina deve assegurar que cada nome
fica em minUsculas com o primeiro caracter em maiuscula (ver exemplo mais abaixo).

Considere-se que:
1. Cada cadeia de caracteres é terminada pelo caracter ‘@', representada pelo valor 40h;

2. O caracter referente ao “espaco” é representado pelo valor 20h;
3. A codificacdo de uma determinada letra mindscula é obtida somando 32 (20h) ao
valor da representacdo da letra mailscula correspondente.
Exemplos: char(A) =41h => char(a) = 61h
char(B) = 42h => char(b) = 62h

char(Z) =5Ah => char(z) = 7Ah
4. A cadeia de caracteres s6 possui letras maitisculas e mindsculas (NAO acentuadas),
caracteres “espaco” e o caracter terminador (@).

A rotina recebe o endereco da primeira posicdo da cadeia de caracteres através da pilha e
retorna, também através da pilha, o numero total de caracteres da cadeia (sem contar o
caracter terminador). Exemplo de chamada de ProcNome:

PUSH Nome
CALL ProcNome
POP M[NumChars]

Exemplo do funcionamento da rotina:

Antes: M[Nome]: ANTonio VICENntE foZ@ M[NumChars]: ?
Depois: M[Nome]: Antonio Vicente Foz@ M[NumChars]: 19

a) Desenhe um fluxograma que realize a funcéo pretendida. Q)
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b) Escreva a rotina em linguagem Assembly do P3. (3)
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3.1 Considere a seguinte rotina de tratamento de uma interrupcdo que é chamada
periodicamente (a varidvelarl foi colocada a 0 no inicio do programa).

Tratalnt: BR.NZ L2
INC Mivarl]
L2: RTI

a) Indique, justificando, qual a funcionalidade desta rotina e qual o erro de concepg¢ao
cometido que impede o0 seu correcto funcionamento. (1,5)

b) Re-escreva a rotina Tratalnt por forma a que ela passe a cumprir correctamente a sua
funcao. (2)

3.2 Indique todos os passos de inicializacdo necessarios (escrever cédigo assembly) para
que a rotina Tratalnt seja evocada quando ocorre uma interrupgdo gerada pelo
temporizador do P3. (1,5)
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v
4.1 Considere o seguinte tro¢o de codigo em Assembly do P3:

ORIG 10h

PUSH M[R2+80h]
BR.Z -15

Traduza estas instrucbes Assembly para o cédigo objecto correspondente, indicando o
endereco de memaria e o respectivo conteido em hexadecimal. (2)

Nota 1: Tenha em atencéo a base de representacdo das constantes.
Nota 2: Preencher apenas as posi¢des necessarias da tabela seguinte.

Endereco Conteudo

4.2 As instrucbes de deslocamenghiff) do P3 tém apenas 1 operando. Indique,
justificando, uma vantagem e uma desvantagem caso essas instrucfes tivessem
2 operandos e dé um exemplo concreto de cada situacao. (2)



